

市区3处驿站焕新亮相

户外劳动者相聚过小年



本报讯 (记者 辛雅君) “焕新颜、年味浓，齐聚驿站过小年。”22日下午，经过前期精心筹备，首批完成升级改造的万达广场、好望角、大同大学3处户外驿站全新开放，以更加温馨、舒适的氛围，迎接环卫工、外卖小哥、志愿者等户外劳动者齐聚一堂，共度小年。为此，市城市管理局精心策划，首次以现场直播的形式，将这份温馨与喜悦传递给更多人。

户外驿站是市政府重点民生实事项目之一，寒来暑往为户外劳动者提供便

利，已然成为延伸政府服务的新窗口、开展服务宣传的新阵地、展示城市形象的新名片。

当日，面貌焕然一新的3处户外驿站热闹非凡，写春联、剪窗花、免费理发等迎新活动同时展开。下午3时，记者在万达广场户外驿站看到，橙白相间的暖色外墙时尚醒目，前卫的亚克力板材在阳光照耀下熠熠生辉。

步入其中，温暖喜庆的气氛扑面而来。柔软的沙发座椅、温馨简约的装饰、实用的各类设施一应俱全，在此基础上，增设了储物柜，拓展了义诊、义剪等志愿服务，还为市民和劳动者贴心地准备了饮水和零食，真正做到“热可纳凉、冷可取暖、雨可栖身、温可饮水、饿可进食、累

可歇脚”，成为实实在在的温暖港湾和能量“补给站”。

“春节前这3个驿站升级改造后率先亮相，今年还将陆续升级改造剩余的户外驿站，让更多户外劳动者受益。”户外驿站工作人员介绍，此次全面升级，除了大幅度提升空间环境和基础设施，驿站的服务内容也得到提档升级，每周一至周五，都会开展爱心义诊、娱乐竞技、主题活动、非机动车检修、暖心义剪等丰富多样的特色活动。

小驿站传递大温暖，每一位劳动者的辛勤付出都在这里被看见、被尊重。这些驿站就像城市里的温暖坐标，串联起一幅全社会关爱劳动者的美好画卷。



创建全国文明城市 展现古都大同魅力

我市首届公益广告大赛揭晓

本报讯 (记者 孙露) 为广泛践行社会主义核心价值观，传播先进文化、弘扬新风正气、培育文明风尚，23日，由市委宣传部、市文明办举办的大同市首届公益广告大赛落下帷幕。经过公开征集、评审公示等程序，最终评选出一等奖作品9件、二等奖作品19件、三等奖作品32件、优秀奖作品60件。

此次公益广告大赛主题是“创建全国文明城市 展现古都大同魅力”，分视频类、动画类、平面类、音频类四个类别。

一等奖作品共9件，分别是视频类：

《同心未语》(市人民检察院报送，创作者：张浩波)、《印象·大同》(大同日报社报送，创作者：郝雨)；动画类：《远离“帮信”犯罪》(市中级人民法院报送，创作者：刘志刚)；平面类：《温度、态度、风度、高度、尺度》(大同日报社报送，创作者：贺英)、《用文明为大同加分》(大同日报社报送，创作者：王蕊)、《历史丰碑、大同欢迎你、云冈石窟》(山西大同大学报送，创作者：王建斌)；音频类：《所有的梦想只为中国梦》(大同广播电视台报送，创作者：吕占兵、张连英、谢辉、石晨霞)、《对号入座》(市萌

龙文化传媒有限公司报送，创作者：韩龙)、《大同奇幻之旅》(大同广播电视台报送，创作者：何荣)。

市人民检察院冯燕青创作的《选择即是责任》等19件作品获得二等奖；市国资委吴丽娜创作的《你是否也像这样浪费？》等32件作品获得三等奖；平城区委宣传部郭聿明创作的《别让手机代替我们体验生活》等60件作品获得优秀奖。

平城区委宣传部等18个单位荣获优秀组织奖。

市“双减”办发布《致全市广大中小学生家长的一封信》

提醒广大家长规避校外培训陷阱

本报讯 (记者 田雁) 我市中小学寒假已开启，市“双减”办发布《致全市广大中小学生家长的一封信》，提示广大家长，“双减”政策明确要求，校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假假期组织学科类培训，请不要参与违规培训，同时要谨慎选择非学科类培训。

市“双减”办提醒广大家长，要自觉抵制以托管、研学、素质拓展、竞赛、高端家政、私教、思维训练等名义开展的“一对一”“一对多”等隐形变异学科类培训。要谨慎选择非学科类培训，如果确有非学科类培训需求，一定做到“五看”：一看证照是否齐全，校外培训机构应同时具有有效的民办学校办学许可证和营业执照(或《民办非企业单位登记证书》)；二看师资是否合格，即从事培训的

教师必须具有教师资格证书或职业技能证书；三看收费是否合规，校外培训机构应在显著位置公示收费项目、收费标准等内容，不得一次性收取时间超过3个月或60课时费用，且不得超过5000元；四看签订的合同是否规范，是否签订了明确培训项目、违约责任等内容的《中小学生校外培训服务合同》(2021年修订版)；五看环境及安全是否过关，是否存在场地、设施、消防等安全隐患。

为实现全流程监管，教育部建立了“全国校外教育培训监管与服务综合平台”(<https://xwpx.eduyun.cn>)，推出“校外培训家长端App”，可以“掌上”完成选课、购课、签约、消课、退费等操作。市“双减”办提醒广大家长，要坚决规避校外培训陷阱，在App上发布的校外培

训机构具备办学资质，缴费、选课等一定要通过App进行，切勿转入资金监管专户以外的任何账户(包括私人微信、支付宝等)，避免退费纠纷和卷钱跑路风险。

为了规范校外培训行为，营造良好教育生态，市“双减”办还公布了举报电话，对违规的校外培训进行监督。市教育局：2087287；市文旅局：7789377；市体育局：7787420；市科技局：5022959。平城区教育局：5061181；云州区教育局：4048288；云州区教育局：8019456；新荣区教育局：7648810；灵丘县教育局：8522428；广灵县教育局：8823283；阳高县教育局：6023321；天镇县教育局：6822174；左云县教育局：3952503；浑源县教育局：15713580605。

资讯快递

200名青少年参加滑冰冬令营

本报讯 (记者 史涌涛) 23日，2024—2025大同冰雪季青少年滑冰冬令营在东城墙护城河滑冰场开营，花样滑冰世界冠军庞清参加开营仪式。全市200名青少年将在为期两天的冰雪之旅中，接受系统培训，提升冰雪运动技术水平。

本次冬令营由省体育局和大同市委、市政府主办，市体育局承办，旨在丰富全市青少年假期文化生活，激发参与冰雪运动的热情，推动冰雪运动广泛开展。活动设置滑冰技能培训、冰上比赛、团队拓展、冰上娱乐体验4大项。开营首日，参营的青少年或接受滑冰基础动作训练，或进行冰上舞龙、冰球比拼等，感受冰雪运动的魅力。

现场，花样滑冰世界冠军庞清发起《滑冰运动推广大使倡议书》，希望大家从此爱上滑冰运动。

欢欢喜喜过小年
爱心温暖农家院

本报讯 (记者 杨显郁) “热腾腾的饺子出锅喽！大家来吃吧。”1月22日是农历小年，市手拉手爱心公益协会的志愿者来到阳高县鳌石乡西马营村，和11位孤寡老人一起欢度节日，老人们脸上挂满了幸福的笑容。

新春佳节即将到来之际，市手拉手爱心公益协会名誉会长刘忠利像往年一样惦记着村里的孤寡老人，组织了此次慰问活动。志愿者们购买了春联、年画、水果、饮料、水饺，并带着自己加工的熟肉制品和20盘蔬菜等，来到西马营村送“年礼”。

中午时分，丰盛的饭菜摆上桌，大家围坐在一起，感受到浓浓的年味。吃过饭，志愿者和老人们一起贴春联、吃水果、拉家常，喜气洋洋。

参加这次慰问活动的还有2名在校大学生和一名初中生，他们扶着老人走到餐桌前，给老人倒水、夹菜、盛饭，就像一家人一样，其乐融融。

千里爱心衣
情暖乡村妇女

本报讯 (记者 龙中华) 1月23日，新荣区红十字会携手市心连心志愿者协会，在西村乡李花庄村党群服务中心举办了“博爱送万家”捐赠爱心衣物公益活动，为村里的妇女送去满满的关怀和节日的祝福。

这批承载着大爱的崭新衣物来自杭州的爱心人士袁地力，跨越千里运抵新荣区，包括春秋装和冬装共125件。

活动现场气氛热烈，妇女们满怀期待地打开包装试穿新衣，看着款式新颖、色彩鲜艳的服装，脸上洋溢着幸福的笑容。

据了解，这已是杭州爱心人士袁地力第三次为新荣区捐赠衣物了。

